

# 男子“自带美瞳”？其实患了罕见病

## 医生提醒,巨眼综合征患者容易早发白内障等



### 巨眼综合征患者 容易出现三大病症

“临床上,90%的巨眼综合征患者为男性。”王晓辉提醒,巨眼综合征的病因尚不明确,可能与胚胎发育过程中的异常有关。患者眼睛前部的透明部分(角膜)比正常人大,角膜直径可超过12毫米,并且眼睛前部的深度也很深,但眼压通常是正常的。由于发育异常,巨眼综合征通常会出现三大病症:

一是瞳孔和虹膜异常,表现为虹膜萎缩、虹膜透光、瞳孔缩小以及瞳孔不易散大等虹膜发育不良症状,个别患者还可能发生角膜后色素沉着;

二是早发白内障,前部巨眼患者,通常在30岁至50岁之间出现白内障;

三是晶状体悬韧带异常,人眼内的晶状体由悬韧带支撑,前部巨眼患者由于眼前部构造较大,悬韧带容易松弛拉长或断裂,严重者晶状体可能部分或完全脱位。

医生特别提醒,巨眼综合征合并白内障手术,在手术前要充分做好评估,手术过程要尤其小心。

唐昊漫画

### 视力持续下降 男子查出罕见的眼病

介绍,李先生本来就有四五百度的近视,近年来视力持续下降,换了几副眼镜也无法矫正。到医院眼科做了专业检查,结果让他大吃一惊:他患上了白内障,而原因正与他的“大眼睛”有关。

福建医科大学附属第一医院眼科王晓辉副主任医师介绍,巨眼综合征的特征表现为角膜直径异常增大、深前房与睫状环增大。正常的前房深度一般在2.5~3.0毫米,而李先生的前房深度达到了3.8毫米。这是一种先天发育异常,会导致早期白内障,而且会出现晶体脱位、虹膜萎缩,眼球壁变薄,房角

异常,视网膜变性萎缩,甚至视网膜脱离等。

查出有白内障,李先生想通过手术来治疗,但是由于巨眼综合征患者多有悬韧带病变及囊袋增大,将给白内障手术及人工晶体的选择和植入带来极大挑战。李先生辗转求诊多家医院,都被告知手术风险太高,难以进行手术。

王晓辉接诊后,针对李先生的特殊情况,进行详细的术前检查和评估后,制定了个性化的白内障超声乳化+人工晶体植入手术方案。手术很成功,术后李先生的视力迅速恢复,双眼远视力都达到了1.0。

# 感染乙肝不管不治 小伙急性肝衰

## 7月28日是世界肝炎日,医生提醒,慢乙肝延误治疗可导致肝硬化、肝癌,及时筛查、规范治疗才能有效防治重症肝病

### 及时筛查规范治疗 有效防治重症肝病

感染乙肝病毒,却不管不治,泉州一名小伙子最终吃下自己种下的苦果——引发急性肝功能衰竭,被紧急收住院!

7月28日是世界肝炎日,今年我国的宣传主题是“消除肝炎,积极行动”。泉州医生提醒,慢乙肝延误治疗会导致肝硬化、肝癌,及时筛查、规范治疗,才能有效防治重症肝病。

据了解,病毒性肝炎是由多种肝炎病毒引起的常见传染病。肝炎病毒通常分为甲、乙、丙、丁、戊型五种类型,各型临床表现相似,急性期以乏力、食欲减退、肝肿大、肝功能异常为主,部分病例出现黄疸;慢性感染者可症状轻微甚至无任何临床症状。

在病毒性肝炎中,乙型肝炎“名气”最大。乙型肝炎即乙型肝炎病毒(HBV)引起的病毒性肝炎,主要经血液、母婴和性传播,容易转为慢性。慢性乙型肝炎是由HBV持续感染6个月以上,肝脏

发生不同程度炎症坏死和(或)肝纤维化的慢性疾病。“慢性乙型肝炎延误治疗会进而导致肝硬化、肝癌。中国的肝癌患者有92.05%是由乙肝引起的。慢乙肝患者5年发展为肝硬化的几率为12%~25%,肝硬化患者5年发生肝癌的几率为6%~15%。”

泉州市第一医院感染科郭如意主任指出,要减少肝癌的发生,防治乙肝是重中之重。接种乙肝疫苗是预防乙肝感染最有效的措施,除此之外,还应及早进行乙肝筛查、预防和治疗。如有乙肝、肝硬化、肝

癌家族史,长期接触乙肝患者等人群,更应及时筛查。

“如果已经感染乙肝病毒,切忌不管不顾,一定要接受规范治疗。”林孟新副主任医师强调,目前尚无特效药物可完全清除乙肝病毒,但经规范的抗病毒治疗,可最大限度抑制病毒复制,延缓和减轻肝脏损害,阻止肝硬化、肝癌及其并发症的发生。感染者切忌自行诊疗或轻信虚假广告,任意选药,随意换药、自行停药,以及不按时复诊检查,均可能引起病毒耐药、病情反弹或复发。

海都记者 刘薇

### 时常疲乏没有胃口 小伙查出急性肝衰

近日,当30岁的大李(化名)出现在泉州市第一医院感染科时,接诊的林孟新副主任医师一眼就看出不对劲——这个年轻人脸黄、眼黄,身体很可能出了问题!

大李告诉林医生,最近这段时间自己比较忙,常常熬夜,不知道是不是缺觉的缘故,他时常疲累,没什么胃口,后来还发现眼睛有点黄,脸有点黄,尿也有点黄。以为是肠胃出问题,他去了附近诊所,诊所医生给他开了调整肠胃的药。吃了几天,症

状却越来越重,现在全身都没力气,吃不下饭,眼睛和脸更黄了,尿的颜色更深了。

林医生询问大李,有没有肝炎病史?大李点头,说家族有人患有肝炎,自己在很小的时候就查出感染了乙肝病毒,不过因为没啥症状,一直以来都没重视,既没有定期检查,也没有接受过任何治疗。

此时,林医生心里早已有数。检查结果出来,大李的转氨酶值高达2000U/L(正常范围:男性小于30U/L、女性小于

19U/L),黄疸值近200 $\mu$ mol/L(正常范围:3.4~17.1 $\mu$ mol/L)。结合症状,确诊大李为急性肝功能衰竭,并出现合并感染。很快,大李被紧急收住院治疗。

“像大李这样的病人实在太多了!”林医生指出,不少乙肝患者缺乏重视,感染后既没定期检查,也没治疗,甚至有些患者从没筛查过,感染了也不知道,等到出现症状时,往往已经比较严重,可能已经发展到肝衰竭、肝硬化,甚至进展到肝癌。

### 男子离家出走 闽侯尚干派出所帮忙找回

海都讯(主任记者 陈则周) 7月24日,几位群众感激地给闽侯县公安局尚干派出所送来感谢信,感谢民警不辞辛苦为他们找回失踪的家人。

日前一女士报警称,其丈夫何某(化名)于早上10时

40分左右出走,手机没带,下落不明。何某离家出走前发了有关轻生的信息到朋友圈。报警离出走时间已过11小时,情况紧急。尚干派出所林剑锋所长告诉记者,该所快速建立警情交流群,调取相关探头视频,顺着他乘

坐的几部车追踪,发现当天13时许他曾在宁德车站和一超市附近出现,但之后无轨迹。在多方通力合作下,终于在福安一处公园找到处于醉酒状态但无大碍的何某。原来何某因沉迷赌博欠下赌债产生轻生念头。

## 公告

鉴于厦门绿晶酒店承包合同期限已届满,我单位至今未能接管厦门绿晶酒店的营业执照正本(统一社会信用代码91350200155012815F)、特种行业许可证、开户许可证、公章、法定代表人名字、财务专用章、合同章、发票章、税务IC卡(金税盘)等证照、印章,厦门绿晶酒店原法定代表人亦未向本单位移交上述资料。

现依法公告声明如下:上述证照和印章自公告之日起作废。任何单位和个人违法使用、冒用上述厦门绿晶酒店印章、证照的,将依法承担相应法律责任。

特此公告。

中国工商银行股份有限公司厦门市分行  
中国工商银行股份有限公司福建省分行  
二〇二四年七月二十六日

### 关于福州永通电线电缆有限公司改扩建项目总平面图拟调整公示

福州永通电线电缆有限公司改扩建项目总平、管综及建筑设计方案于2019年3月经评审通过。现建设单位福建福耀光电科技有限公司因项目发展需要,申请对该项目总平面图进行调整。考虑到企业实际使用需求且相关调整符合土地出让合同,并根据2024年6月4日高新区专题会议精神,我局原则同意该项目调整方案,现将具体调整内容公示如下:

一、规划指标调整内容

调整前指标:用地面积33400m<sup>2</sup>;总建筑面积41554.4m<sup>2</sup>;配套办公及生活服务设施建筑面积5841.1m<sup>2</sup>;计容建筑面积50561m<sup>2</sup>;建筑占地面积17844.9m<sup>2</sup>;建筑密度53.4%,建筑系数54.4%,容积率1.51,绿地率10.3%;机动车停车位95辆,非机动车停车位234辆。调整后指标:用地面积33400m<sup>2</sup>;总建筑面积51148.28m<sup>2</sup>;计容建筑面积59170.90m<sup>2</sup>;不计容建筑面积983.96m<sup>2</sup>;建筑占地面积17024.26m<sup>2</sup>;建筑密度50.97%,建筑系数50.97%,容积率1.77,绿地10.3%;机动车停车位151辆,非机动车停车位502辆。以上规划指标仅为控制指标,最终以工程规划许可证为准。

二、总平面图调整内容:1.3#厂房建筑面不变,建筑进深由32.2米调整为30.2米,建筑层数由3层调整为5层,建筑高度根据层数的增加相应增加;2.2#厂房建筑面不变,建筑进深由40.2米调整为36.2米,建筑层数由3层调整为5层,增加地下一层消防水池,建筑高度根据层数的增加相

闽侯县自然资源和规划局(2) 2024年7月25日